
Novobělský 
zpravodaj ~ O~T~~VA!!! 

\±) NOVABELA 

Přání do nového roku 
Vážení občané Nové Bělé, 
dovoluji si Vám všem v tomto prvním letošním čísle místního zpravodaje popřát jménem zastupitel­
stva městského obvodu Nová Bělá, rady městského obvodu Nová Bělá, všech pracovníků měst­
ského úřadu, ale i jménem svým vše nejlepší v novém roce 2015, hodně štěstí, zdraví, spokojenosti 
a osobních úspěchů. Lumír Bahr, starosta 

Blahopřáni jubilantům 
V těchto měsících se dožívají významného jubilea: 

Stanislav VĚTĚCH 70 let 
Petr PAVUK 70 let 
Jindřich SOŠKA 70 let 
Jiřina CHOLEVOVÁ 751et 
Jiřina PAWLOWSKÁ 75 let 
Irena RYPKOVÁ 75 let 
Miroslav HRBÁČ 75 let 
Vanda GRUSSMANNOVÁ 75 let 
Bohuslava BOGDANSKÁ 751et 
Jiří KONEČNÝ 751et 
Josef MULLER 80 let 
Božena KOKEŠOVÁ 85 let 
Herman TOMI 85 let 
Libuše HYNEČKOVÁ 851et 
Jiřina CHMELAŘOVÁ 92 let 

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI DO DALŠÍCH LET! 
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z rady a zastupitelstva 
našeho městského obvodu 
Zastupitelstvo rozhodlo: 
• poskytnout neinvestiční dotaci z rozpočtu· 

pro rok 2015 knihovně města Ostravy­
pobočka Nová Bělá ve výši 10 000 Kč na 
nákup nových knih, časopisů, výtvarných 
potřeb a vybavení knihovny; 

Unii rodičů ČR při ZŠ Mitrovická 
v Nové Bělé ve výši !O 000 Kč na 
náklady spojené s pořádáním dětského 
maškarního plesu, nákup upomínkových 
předmětů pro rozloučení s žáky 5. tříd. 

Rada rozhodla: 
• že nájemné za dlouhodobý pronájem 

Hasičského domu (pátek-neděle) 
bez ubrusů činí 800 Kč a nájemné za 
dlouhodobý pronájem Hasičského domu 
(pátek-neděle) s ubrusy činí 1000 Kč. 

Rada zřídila komise: 
• Výstavby, obnovy a rozvoje - předseda 

Ing. Tomáš Nováček ; 

• Dopravy- předseda Karel Krčmarský; 

• Životního prostředí -předsedkyně 
Bc. Lenka Meixnerová; 

• Pro mládež a sport- předseda 
Mgr. Vladimír Krčmarský; 

• Povodňová - předseda Lumír Bahr; 

• Redakční rada- předseda Josef Vala. 

Pravidelné videozáznamy 
z jednání zastupitelstva zahájeny 

Snaha nového vedení zpřístupnit od 
I. ledna 2015 všechna jednání zastupitelů 
prostřednictvím internetu byla završena 
úspěchem. První příležitostí v letošním 

roce se totiž stalo mimořádně svolané 
jednání zastupitelstva ve středu 28. ledna. 

Naši kameramani pan Josef Vala 
a pan Lubomír Marčák byli přítomní po 
celou dobu našeho jednání a zachytili 
jej prostřednictvím dvou kamer. Velmi 

rychle pak celý záznam umístili na 
webové stránky Nové Bělé, kde jsou ke 
zhlédnutí. Oběma kameramanům patří 
poděkování za jejich již tradičně velmi 

kvalitní práci. 
Záznamy budeme realizovat 

pravidelně i při dalších jednáních s cílem 
dosahovat co nejvěrnějšího zobrazení 
průběhu. 

Vladimír Krčmarský 

Ohlédnutí za vánočními svátky 
Jak ten čas letí, už tu máme únor. . . 
Rád bych se přesto alespoň v krátkosti 

vrátil k uplynulým Vánocům. Díky 
iniciativě pana starosty Lumíra Bahra 

a především díky aktivitě novobělských 
občanů Tomáše Makary a Petra Bilicera 
jsme mohli několik málo týdnl'1 poslouchat 
tóny písní elektronické zvonkohry. Oba 
místní podnikatelé své zařízení bezplatně 
zapůjčili a v polovině prosince také 

nainstalovali na střechu budovy základní 

školy. Všechny zúčastněné vedla upřímná 
snaha pomoci navodit sváteční atmosféru 
dětem cestou do školy a všem občanům 
v jejich domovech. 

U nás doma sklidila zvonkohra úspěch. 
A co u Vás? Chceme znát i Vaše názory. 
Rádi bychom totiž navázali na premiérové 
"zvonkohraní" také v adventních 
a vánočních dnech na konci roku 2015. 

Vladimír Krčmarský 

Zprávy z mateřské školy děti ještě zhlédly výchovně vzdělávací pořad 
"Zvířátka", tentokrát se dozvěděly hodně 
poznatků o kravičce a jejích kamarádkách. 
Posledního ledna jsme měli stejně jako 
školáci pololetní prázdniny. A jsme v únoru. 
Ten jsme zahájili logopedickou interaktivní 

"Duhovou pohádkou", ve které si děti 
procvičovaly mluvidla, barvy a chování. Ve 
čtvrtek 5. 2. jsme jeli do KD Vratimov na 
hudebně vzdělávací pořad Pavla Nováka ­

Slušné chování, tentokrát společně s dětmi 
naší ZŠ. Na březen chystáme pro předškoláky 
návštěvu technického světa v Ostravě­
-Vítkovicích, o čemž Vás budeme informovat 
v některém z příštích čísel zpravodaje. 

Vážení spoluobčané, 
zdravíme Vás v letošním roce z mateřské 
školy. Navazuji ale ještě na rok 2014, kdy 
proběhly některé akce ještě po uzávěrce 
zpravodaje. Především to bylo pozvání 
předškoláků do Základní školy v Nové Bělé, 

do 2. třídy na indiánský den. Paní učitelka 
Langerová s dětmi vyrobili mladším kama­

rádům indiánské čelenky a celé dopoledne 
proběhlo formou soutěží a her. Děti byly 

nadšené a touto cestou děkujeme paní učitel­
ce za pozvání a krásné dopoledne v základní 
škole. Dále jsme v prosinci ještě navštívili 
tvořivou dílnu v Divadle loutek v Ostravě 
s názvem "Pan Barvička a slečna Mašlička". 

Následovala mikulášská zábava s Hopsalí­
nem v KD Vratimov, která byla plná zábavy 
a čertího dovádění, v závěru s mikulášskou 
nadílkou. Potom pro děti ještě pokračoval 
výchovně vzdělávací interaktivní program 
"Zvířátka", tentokrát se "Slony". Poslední 
akcí bylo vánoční dopoledne u stromečku 

spolu s nadílkou nových hraček . 

A už jsme v novém roce 2015, který jsme 
již tradičně zahájili lyžařským výcvikem 
v Bílé. Sníh nám napadl, a tak není divu, že 
některé mladší děti první den ani nechtěly 
lyžovat, ale chtěly si se sněhem hrát a stavět 
sněhuláky. Naštěstí časově vyšlo všechno, 
dětem se lyžování líbilo, nadýchaly se 

čerstvého vzduchu a také se naučily základy 
lyžování. Nejvíce se těšily ale na závody, 
které byly poslední den, a všichni se přijeli 

na své "malé sportovce" podívat. Tímto chci 
poděkovat všem rodičům a prarodičům, 

kteří si zařídili volno, aby mohli za svými 
dětmi přijet. Z minulých let vím, že není 
pro dítě nic horšího, než když v den závodů 
tam nemá nikoho, což se již několikrát 
stalo, a pro malé lyžaře, kteří se celý týden 
snaží a těší na své blízké, je to velmi smutné 
zakončení celého kurzu. 

Závěrem zde patří ještě poděkování paní 
Matějové a paní Novákové, které s námi celý 
týden na lyžařský výcvik jezdily, protože 
i když dětí nebylo mnoho, práce bylo přesto 
dost. Také nám svou pomocí ušetřily finance 
za týdenní zástup, který bych musela po 
celý týden zajistit. 

Po odpočinku nastala již opět práce. 
V MŠ se opakovaly tvary, barvy, číslice, 
písmena, adresa, hledání rozdílů, skládání 
tvarů a jiné činnosti potřebné k zápisu do ZŠ. 
Před zápisem jsme se ještě běželi podívat na 
dnešní prvňáčky. Ti nás velmi pěkně s paní 
učitelkou Kosíkovou přivítali , věnovali se 
nám hodinu a půl a nastávajícím školákům 
se z I. třídy ani nechtělo jít zpět do MŠ. Ale 
co se dá dělat, jejich čas ještě nenastal a my 
si je ještě v MŠ chceme užít. Závěrem ledna 
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Všem občanům Nové Bělé přejeme 
všechno nejlepší v celém novém roce 2015, 
hodně zdraví, štěstí a pohody. 

Za kolektiv MŠ, Jarmila Charvátová 

Oznámení 
, -o zapisu do MS 

Srdečně zveme rodiče s dětmi 
k zápisu do místní mateřské 
školy. Zápis proběhne ve čtvrtek 
12. března 2015 v době od 10.00 
do 16.00 hod. v budově staré 
mateřské školy. 

Mgr. Jarmila Charvátová 



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2015 
Počátkem nového roku 2015 proběhlo 

v Nové Bělé, stejně jako v celé republice, 
koledování Tříkrálové sbírky. Kolednické 
skupinky se vypravily do ulic především 
první dva víkendy roku 2015. 
Našli se ale i takoví, kteří 
z různých důvodů o víkendu 
nekoledovali a vypravili 
se do terénu během týdne. 
Dohromady se do pokladniček v Nové Bělé 
vykoledovalo celkem 50 521 Kč . Opět se 
potvrdilo, že novobělští spoluobčané jsou 
ke kolednickým skupinkám velice štědří. 
V sousedních vesnicích se vykoledovalo: 
Krmelín (50 088 Kč), Hrabová (74 441 Kč), 
Stará Bělá (114 235 Kč), Proskovice 

(27 737 Kč). V celé Ostravě a přilehlých 
' obcích, kde sbírku organizovala Charita 

Ostrava ve spolupráci s Charitou sv. 
Alexandra, se vybralo 1 455 769 Kč. 

Celkový výsledek je v Ostravě 
a okolí ve srovnání s minulým 
rokem o něco nižší, ale za 
celou republiku opět vzrostl. 
Výsledek nás ujistil ve zjištění, 

že i když životní úroveň obyvatelstva není 
příliš příznivá, lidé stále nezapomínají na 
ty nejpotřebnější. Z výnosu Tříkrálové 
sbírky budou letos podpořeny hospicové 
služby, zaměstnávání hendikepovaných, 
služby pro seniory, podpora matek s dětmi 
v azylovém domě a další. Poděkování 
koledníkům a všem, kteří se aktivně 
zapojili do organizace tříkrálové sbírky, 
proběhne v sobotu 7. 2. 2015 v ostravském 
kině Vesmír, kde jsou pro ně připraveny 
dvě filmová představení. Na závěr bych 
chtěl co nejsrdečněji poděkovat všem, kteří 
se na zdárném průběhu sbírky jakýmkoli 
způsobem podíleli (koledníci, dárci, 
příznivci a další). Především pak Petře 
Šeděnkové za organizaci sbírky v Nové 
Bělé . 

Zdeněk Staněk 

Na kola do Tišnova 
Tělocvičná jednota Sokol Nová 

Bělá pořádá od 1. do 6. července 2015 
cykloturistický výlet do Tišnova na 
jižní Moravě, kraje s bohatou nabídkou 
turistických zajímavostí a přírodních krás. 
Doprava vlastní, ubytování v tělocvičně 
s polopenzí. Cena 850 Kč. 

Karla Motyčková, 

TJ Sokol Nová Bělá 

Zprávy ze školy 
• Pátá třída na hokeji 

Jedním z nově přistěhovalých 
občanů v našem městském obvodu 
je pan Patrik Rimmel. Jako manažer 
hokejového klubu AZ Havířov nabídl 
naší škole možnost prohlídky zázemí 
havířovských hokejistů včetně ukázky 
tréninku. Rádi jsme samozřejmě tuto 
nabídku přijali a touto cestou mu 
jménem žáků i pedagogů ještě jednou 
moc děkujeme . 

Poděkování patří také Unii rodičů při 
ZŠ Nová Bělá, která finanční částkou 
1 242 Kč dokryla náklady na objednaný 
autobus . 

Ve čtvrtek 18. prosince byla naše třída na 
prohlídce v hokejové hale HC Havířov. Čekal 
jsem, že se budeme dívat jen na trénink, ale 
ne. Po příchodu se nás ujal pan trenér, který 
nás provedl po celé hale. Prvním místem, 
kam jsme šli, byla šatna. Jakmile jsme do 
ní vstoupili, holky se hned chytily za nos. 
Byla to šatna hokejistů. Pan trenér byl přísný, 

ale přesto se mi moc zamlouval, protože 
dokázal kluky vyhecovat až na první ligu. 
Na všechny otázky nám ochotně odpovídal. 
Také se nás ptal, zda víme, jaký je rozdíl 
mezi bruslemi brankáře a bruslemi hokejisty. 
Pak nám po skupinkách ukazoval brusírnu, 
masému, relaxační místnost, viděli jsme 

Vladimír Krčmarský (pokračování na straně 4) 
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Pohyb obyvatel 
K 1. 1. 2015 bylo v Nové Bělé 1 903 

obyvatel, z toho 1 882 českých příslušníků 
a 21 cizinců. Mužů bylo 920 a žen 962. 
Z toho mužů do 15 let 131 a dívek do 
15 let 132. Ve všech městských obvodech 
v Ostravě žilo 302 969 obyvatel, z toho 
9 656 cizinců. V roce 2014 se v Nové 
Bělé narodilo 6 chlapců a 9 žen. Zemřelo 
9 mužů a 7 žen. 

Ing. Zdeňka Zmeškalová, tajemnice 

Oznátnení 
Začátkem dubna tohoto roku bude 

Hasičský dům z důvodu rekonstrukce 
uzavřený. Přestavba se zejména bude týkat 
výměny starých oken za nová plastová 
a zároveň bude zřízen bezbariérový 
přístup na nově vybudované toalety. 
Předpokládaná doba dočasného uzavření 
hasičárny pro veřejnost je plánována od 
7. dubna do 10. května 2015. 

Předem děkuji za pochopení. 
Lumír Bahr, starosta 



Prostřeno! 
Sousedovic Toníček 
nemá žádný koníček ... 

Ten můj soused má! A jsem ráda, 
že je to vskutku bohulibá činnost. On 
totiž rád vaří! Nedávno mi vyprávěla 
jeho maminka, že jim synátor nachystal 

"romantickou večeři". Jak krásné! Kdo 
z nás se kdy něčeho podobného dočká? 
Většinou čekáme od svých ratolestí spíše 
ta nepříjemná překvapení a řídíme se 
heslem "vždy připraven". Onehdy mi 
přiběhla naše babička povědět, že v ulici 
zahlédla auto s nápisem PROSTŘENO. 
Kdopak tuší, ke komu asi jeli? Já vím, 
k našemu sousedovi. A ani vy si to 
nenechte ujít. Již v brzké době vysílají 
z naší Nové Bělé. Tamara Bahrová 

Výstavba v Nové 
Bělé 2014 
• Vydaná stavební povolení či ohlášení 

Rodinné domy ll 
Stavební úpravy stávajících RD 5 
Technická infrastruktura 7 
Odstranění stavby 1 
Jiná rozhodnutí 5 

• Kolaudované stavby 
Rodinné domy 3 
Stavební úpravy stávajících RD 2 
Technická infrastruktura 1 

• Stavby bez ohlášky 7 
• Povolení kácení stromů 

Pozvání 
na Velikonoční 
výstavku 

Ženy ČSŽ v Nové Bělé Vás srdečně 
zvou na svou tradiční "Velikonoční 
výstavku", která se uskuteční ve dnech 
26. a 27. března 2015 v prostorách 
DPS. Na této výstavce chceme také 

ukázat krásu starých fotografií 
a krásu doplňků z 1. pol. 20. století. 
Kdo má zajímavé staré fotografie 
a doplňky, např. vázičky, dózičky, 

výšivky, fotoaparáty, šperkovnice, 
skleničky, rámečky apod., a mohl by 
nám je zapůjčit, ať se nám ozve na tel. 
604 824 451 , pí Námešná. Dále je tady 
možnost je přinést přímo do DPS dne 
24. března od 14:00 do 16:00 hod., kdy 
se budou exponáty sbírat. Předem všem 
děkujeme za Vaši podporu . 

Za ČSŽ D. Námešná 

Zprávy ... 
(pokračování ze strany 3) 

zraněného kapitána hokejového týmu, ale 
nejlepší byla tělocvična. Zjistili jsme, že to 
hokejisté nemají vůbec lehké. Musí zvedat 
různá závaží a balancovat na bublině s vodou 
a ještě přitom dělat dřepy. Samozřejmě, že 

jsme si to mohli zkusit, ale jen zvednout 
aquahit, pytel s vodou, bylo pro nás velice 
obtížné. Nakonec jsme si prohlédli relaxační 
místnost, kde po tréninku hráči odpočívali. 
Byla tam televize, X-box a nějaká lehátka. 
Byl jsem z toho výletu nadšený a moc se mi 
to líbilo. Chtěl bych tam i chodit. 

Dominik Čech man, 5. třída 

Když jsem se dověděla, že pojedeme 
do Havířova na hokej, myslela jsem 
si, že budeme hokejisty povzbuzovat 
při tréninku, nebo s nimi půjdeme na 
led . Místo toho jsme šli do masérny, 
brusírny, posilovny, do tělocvičny, 

do sušírny a do relaxační místnosti 
s vířivkou. Celou halou nás provázel 

trenér, který je pro hokejisty moc 
důležitá osobnost. Podle mého názoru 
je hokej tvrdý sport, protože hráči stále 
padají nebo naráží do umělého skla . 
Nejhorší to mají brankáři . Musí klečet 
a někdy to dostanou do zubů . Jinak se 

mi prohlídka moc a moc líbila. 
Anna Ertlová, 5. třída 

Naše ženy vstupují do nového 
roku s velkým elánem 

Do nového roku 2015 přejeme všem 
občanům a našim příznivcům v Nové Bělé 
hlavně hodně zdraví, elánu a pohody. I my, 
ženy, vstupujeme do tohoto roku s velkým 
elánem do další práce. Nechceme jen sedět 
se založenýma rukama a stárnout. Chceme 
se ještě nějak rozvíjet a v životě i v našem 
věku se něčemu také přiučit. A tak jsme 

navázaly spolupráci s pí Šárkou Bořutovou, 
která pracuje v DPS. Chceme se připojit 
a rozšířit kreativní kroužek ručních prací. 
Mnohé z nás neměly možnost vyzkoušet 
si, co v nás je, 
a tak teď ženám 
toto nabízíme. 
Využijte tuto 
výzvu a zkuste, co 
skrytého ve Vás 
dříme, vzbuďte 

své výtvarné 
sklony. Budeme 
pracovat s různými 
materiály 
a technikami a pí 
Šárka, která má 
velké zkušenosti 
a odborné znalosti , 
nám ráda vše 
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ukáže a naučí nás to. Chceme tak rozšířit 
tvůrčí činnost žen, kterou pak budeme 
vždy prezentovat společně na našich 
výstavkách. Již na naší velikonoční určitě 
něco představíme. 

A kdy se budeme scházet? Každé 
úterý od 15:00 do 18:00 hod. v kulturní 
místnosti DPS. Na Vaše dotazy ráda 

odpoví předsedkyně ČSŽ D. Námešná, tel. 
604 824 451. Neváhejte a přijďte. Těšíme se 
nejen na Váš zájem, ale hlavně na Vás. 

Za ČSŽ D. Námešná 



A ted' něco pro zábavu 
Víte, jak dlouho žijete v manželství 

a jak se různá výročí nazývají? Tak tady je 
ukázka. 

Druhý den po svatbě je svatba zelená. 
Prvnímu výročí se říká bavlněná, 
2. výročí je svatba papírová, 3. výročí 

je svatba kožená. Pátým rokem se slaví 
svatba dřevěná, šestým zinková, sedmým 
měděná, osmým plechová. Desáté výročí 
má hezké jméno - svatba růžová. Patnácté 
výročí je skleněná a dvacáté porcelánová. 
A právě v těchto se to holt často rozbíjí. 
25 . výročí je svatba stříbrná, třicátému 
výročí se říká svatba perlová. Asi by se 
podle názvu měl vždy koupit i šperk pro 

milovanou, která to vydržela. Po 35 létech 
je to svatba lněná, čtyřicet let je pak svatba 
rubínová. Padesátka je zlatá, šedesátka 
diamantová. Pětašedesátému výročí se 
říká železné a sedmdesátka je briliantová. 
A dožijí-li se manželé spolu 75. výročí, tak 

mohou oslavit svatbu korunovou. 
No ale co si budeme povídat. Dnes 

je kumšt žít ve společné domácnosti 
pro mnohé i lO let. Nu což, jiná doba, 
jiné mravy a jiný, nový názor na život 
v manželství. Tak ať to alespoň Vám 
vydrží co nejdéle. A nezapomínejte, že 
největší kouzlo v životě je láska. 

Tu Vám ze srdce přeje Vaše D. Námešná. 

Nebud'te lhostejni ke svému okolí 
Vážení spoluobčané, 

s ohledem na stále se množící případy 

různého protiprávního jednání, kdy dochází 
ke znečišťování veřejného prostranství, 
zakládání nelegálních skládek, ale zejmé­
na k ničení veřejného majetku či různým 
krádežím nebo vloupáním do rodinných 
domů i jiných objektů v obci, oslovuji Vás 

tímto a vyzývám, abyste nebyli k takovému 
jednání lhostejní. 

V rámci možností spolupracujeme 
s Městskou policií Ostrava, zejména pak 
prostřednictvím našeho okrskáře, str. 
Bc. Luďka Janovského, na kterého se 
i Vy můžete obracet se svými podněty, 

připomínkami i různými poznatky tak, 
aby došlo co možná k maximální eliminaci 

výše uvedených negativních jevů . 

Nutno říci, že spolupráce s MP Ostrava 
má dnes již pevné kořeny a přináší 
velmi dobré výsledky. Za zmínku stojí 

např. řešení dopravní situace v obci, 
zejména omezení průjezdů nákladních 
vozidel nad 12 tun, měření rychlosti 
v obci, ale i dohled nad dodržováním 
veřejného pořádku při pořádání různých 

kulturních, sportovních či jiných akcí 
i ve všeobecné rovině. Standardní je 
i zajišťování bezpečného přecházení dětí 

přes křižovatku "U Balcara" při cestě do 

školy. Samostatnou kapitolou je podílení 

se na prevenci kriminality v obci, kdy 
funguje spolupráce jak s MP Ostrava, 
tak s Policií ČR. Přínosem jsou také již 
dnes pravidelné přednášky pro seniory na 
téma bezpečnost osob i majetku či osvěta 
v oblasti nových trendů podvodného 
chování potencionálních pachatelů. 

Jsem rád, že mohu zmínit a vyzdvihnout 
např. také rychlý a účinný zákrok strážníků 
MP Ostrava-Hrabt'tvka v součinnosti s PČR 
proti vandalismu mládeže, kdy počátkem 
ledna letošního roku několik mladíků 
zdemolovalo obě protilehlé zastávky MHD 
"Hřiště" na ul. Mitrovická. 

To vše se daří i díky Vám všem, vážení 
spoluobčané, kteří nezavíráte oči před 

těmito negativními jevy, ale právě naopak 
přispíváte k řešení tím, že ihned voláte na 
linku 156 (MP Ostrava) nebo 158 (PČR). 
V případě, že se stanete přímými účastníky 
protiprávního jednání, z bezpečnostních 
důvodt't nezasahujte osobně, ale zavolejte 
na tato čísla z jakéhokoliv telefonu zdarma. 
K tomu určené složky IZS využijí všechna 
možná opatření k nastolení právního stavu. 
Mnozí z Vás již takto standardně jednají 
a patří jim za to velký dík. 

Základem každého dobře fungujícího 
systému je zpětná vazba, a proto o tom, co 

Skupinka mladých lidí 
demolovala zastávky 

Dne 3. ledna 2015 po sedmé hodině 
večerní byla hlídka městské policie 
vyslána do Ostravy-Nové Bělé, kde se 
měla zdržovat skupinka osob, která 
poškozuje autobusovou zastávku MHD. 
Po příjezdu strážníci spatřili skutečně 
poškozenou autobusovou zastávku, 
která měla vybité skleněné výplně 
o rozměrech cca 1 x 0,7 metrů, v počtu 
7 ks. V okolí zastávky ležely vyvrácené 
popelnice a protější zastávka měla také 
vybitou jednu skleněnou výplň. Asi 
100 m od zastávky spatřili strážníci dvě 

osoby, které se před hlídkou ukrývaly 
přikrčením k vozovce. Byli to dva muži, 
zjevně ovlivněni alkoholem nebo jinou 
návykovou látkou. Jeden z mužů měl 
krvácející zranění na ruce (drobné řezné 
rány na kloubech prstů). Toto zranění mu 
strážníci ovázali sterilním obinadlem ze 
služebního vozidla. Muž však přivolání 
lékaře odmítl. Poté strážníci vyzvali oba 
muže ke zjištění totožnosti a k podání 
vysvětlení. Oba muži přiznali, že byli 
přítomni u samotného rozbití zastávek, 
na místě však nebyli sami. Chyběla 
dívka a další mladík, který měl výplně 
zastávek rozbíjet. Tito dva lidé údajně 
utekli před strážníky do rozestavěného 
objektu. Na místo byla přivolána 
policejní hlídka, která si oba muže (17 
a 24 let) převzala. Poté strážníci spolu 
s jedním policistou provedli kontrolu 
přilehlého rozestavěného objektu a dívku 

s mladíkem dle popisu nalezli. Ti dva 
rovněž skončili v rukou policistt't, kteří 
celou událost již prošetřují. 

Úsek sekretariátu Městské policie 
Ostrava 

se v obci děje, je nutno včas informovat 
vedení ÚMOb Nová Bělá a jejím 
prostřednictvím i Městskou policii Ostrava 
tak, abychom se jako občané zde cítili 

bezpečně a svobodně. 
Vedení ÚMOb Nová Bělá 

šesté rozsvícení vánočního stromu 
Autodopravy Kokeš 

Pátého prosince jsme už po šesté mohli být 
svědkem rozsvícení vánočního stromu u firmy 
Autodoprava Kokeš. Strom je už tradičně 
umístěn na travnatém prostranství před 
firmou a svým majestátem shlíží na hemžení 
a snažení lidiček dole pod ním. Na pódium, na 
stánky, . .. , ale vezměme to po pořádku ... 

Na šestnáctou hodinu zval plakát 
k občerstvení. Ve stáncích bylo k dostání 
něco k zakousnutí, ať už z grilu hasičů 
z Krmelína, a nebo koláče paní Vlasty 
Paličkové. Svařáček nám prodala Deniska 
Ševčíková a u krmelínských hasičů se 
dala hasit toho večera i žízeň. Kdo si 
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chtěl koupit vánoční vazby a ozdoby, byla 
možnost si vybrat i z tohoto sortimentu. 

Na sedmnáctou hodinu byl ohlášen 
hlavní program. Na pódium se dostavila 
již tradičně paní Jarmila Sýkorová 
a přivítala přítomné početné diváky. 

(pokračování na straně 6) 



šesté rozvícení ... 
(pokračování ze strany 5) 

Poděkovala za krásný vánoční strom Ing. 
Vladimíru Stuchlému a jeho manželce. 
Dík také patřil celé řadě sponzorů, kteří 
se podíleli na tomto večeru. Dále přivítala 
na pódiu pana faráře z Paskova P. ThLic. 
Lucjana Jana Lasoně, který ochotně 
nahradil nemocného pana faráře ze Staré 
Bělé. Dále také starostu obce pana Lumíra 
Bahra, který také krátce přivítal všechny 
přítomné a předal slovo panu faráři. Pan 
farář strom požehnal a poté se strom 
rozzářil spoustou lucerniček. Večerem 

se rozezněla Večerka v podání pana 
Starečka. 

A to už na pódium přicházeli čertíci 
v čele s Janou Doležílkovou, kterou 
letos opět oslovil pan Kokeš s žádostí 
o program. Děti zpívaly krásné písničky 
známých a osvědčených autorů pánů 
Uhlíře a Svěráka a vše bravůrně zvládly. 
Pomyslíme-li jen, že začaly zkoušet 
později než obvykle a po náročném 

zkouškovém maratonu, kdy musely 
zkoušet dva i třikrát týdně, všechno 
perfektně ustály a výkon podaly 
skvělý. Do sborečku Jana umístila paní 
Jitku Kaslovou, aby mohla být dětem 
nápomocna s různými obrovskými 
problémy, jako jsou například nesvítící 
rohy, smrkání, rozvázaná čepice 
a podobně tragické události. Sólově 
vystoupili Michalka Balharová, Johanka 
Kaslová, Petra Janíčková a Tomáš Krpec. 
Zpěváky i sboreček doprovodil Lukáš 
Havíř na klavír. Efektní příchod svatého 
Mikuláše s fanfárou a světly v podání 
pana Tomáše Kratiny byl tečkou za 
vystoupením dětí. Za asistence hodného 
anděla obdarované děti přednesly 
připravené básničky či písničky a už se 
začal ozývat ohňostroj. 

Na ztemnělém nebi vykreslil obrazce 
všelijakých barev a tvarů. Bez dechu jsme 
si užili světelnou show. 

Diváci se už pomalu rozcházeli. 
U stánků s občerstvením bylo sice ještě 
živo a u paty stromu bylo už znovu živo. To 

Chcete být užiteční? 

když zaměstnanci firmy High Lite Touring 
pódium a techniku k ozvučení a osvětlení 
skládali. Za nějakou dobu po ruchu 
nebylo ani stopy, jen mohutný strom jako 
němý svědek shlíží shora na naše světské 
pachtění a snažení a večerem září do dálky. 

Ludmila Doležílková 

• Matěj Jahřabáč , 4. třída 

Darujte svůj čas lidem, kteří Vaši pomoc potřebují ... 
Charita Ostrava hledá dobrovolníky 

do Hospice sv. Lukáše a Fakultní 
nemocnice Ostrava. Cílem práce 
dobrovolníků z Dobrovolnického 
hospicového centra Charity Ostrava je 
poskytování kvalifikované pomoci lidem 
v závěru života, doprovázení nemocného 
a umírajícího člověka. Základem je 
vytvoření vztahu mezi doprovázejícím 
dobrovolníkem a nemocným člověkem. 
Dobrovolník může nemocnému člověku 
nabídnout aktivity vhodné pro společně 
trávený čas, např. povídání, čtení, hru 
a s tím i pochopení a podporu. Mnoho 
může znamenat i pouhé lidské pohlazení 
či samotná přítomnost. Dobrovolník může 
být v kontaktu také s rodinou a blízkými 

nemocného člověka nebo se podílet na 
přípravě kulturně-společenských aktivit, 
např. vernisáží, hudebních vystoupení, 
vánoční besídky atd. Dobrovolníci se takto 
stávají oporou těžce nemocného člověka 
a podílí se spolu s dalším personálem 
a rodinou na dústojném a plnohodnotném 
prožívání závěru jeho života. 
Dobrovolnická činnost přináší také pocit 
smysluplné práce a seberealizace, možnost 
získat nové zkušenosti a přátele. 

Dobrovolníky odborně připravujeme, 
rozsah školení je 35 h teorie, 20 hodin 
praxe a 3 h supervize. Po dokončení 
kurzu obdrží účastník certifikát o jeho 
absolvování. Pokud byste měli zájem se 
k nám připojit, obracejte se, prosím, na 

koordinátorku hospicových dobrovolníků 
Janu Camfrlovou. Podmínkou je minimální 
věk 18 let a osobnostní předpoklady, jako 
jsou komunikační schopnosti, empatie, 
schopnost týmové práce a vyrovnanost 
s nemocí a umíráním. 

Kontakt: Charita Ostrava, 
Dobrovolnické hospicové centrum, 
Charvátská 8, Ostrava-Výškovice (budova 
Hospice sv. Lukáše) 

Kontaktní osoba: Bc. Jana Camfrlová, 
DiS. Tel: 599 508 505, 731 625 768, 

e-mail:cho.hospicove.centrum@charita. 
cz, Web: www.ostrava.charita.cz 

" Největším potěšením, největší radostí 
v životě je cítit se potřebný a blízký lidem. " 

Maxim Gorkij 

Na bezplatném semináři se dozvíte 
"Jak pečovat o nemocného v domácím prostředí" 

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny a Mobilního hospice sv. 
Kryštofa nabízí možnost zdarma účasti na 
semináři Jak pečovat o nemocného člověka 
v domácím prostředí. Na společném setkání 
s profesionálními zdravotními sestrami se 
dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se 
sníženou pohyblivostí, a získáte související 
informace ze zdravotní a sociální oblasti. 

Získáte informace o tom, jak se 
nemocnému podává strava, tekutiny a léky, 

jak se provádí osobní hygiena či polohování 
jako prevence vzniku proleženin. 
Proběhnou také praktické ukázky. Rovněž 
máme připraveny informace o možnostech 
získávání příspěvku na péči nebo 
využívání kompenzačních pomůcek, které 
mohou být nápomocné při naplňování 
potřeb nemocného · člověka . Kompenzační 

pomůcky je možno zapt\jčit v Charitní 
hospicové poradně. Katalog pomúcek 
a další informace múžete nalézt na webu 
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Charity Ostrava: www.ostrava.charita.cz. 
Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, 

nejbližší termín je 19. 2. 2015 od 14.00 
h v budově Hospice sv. Lukáše, ul. 
Charvátská 8, Ostrava-Výškovice. Na 
školení se, prosím, přihlaste předem u Mgr. 
Markéty Štěpánové, tel. 599 508 533, 
mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: cho. 
hospicova.poradna@charita.cz. Těšíme se 
na Vaši účast! 



Tichá noc pod altánetn sdružení JD na tomto místě ráda poděkovala 
za jejich obrovskou aktivitu náročnou na to 
nejcennější - na volný čas. A za úsilí, které 
věnovali přípravě na své vystoupení. Ale 
nejen jim. Jménem Občanského sdružení JD 
děkuji všem, kteří se podíleli na přípravách 
představení. Ať už je to příprava prostoru pod 
altánem, ukotvení kulis, zajištění a transport 
špalků, přípravu sálu k výtvarným dílnám 

Občanské sdružení Jany Doležílkové 
dne 20. 12. 2014 uspořádalo předvánoční 
akci s názvem Tichá noc pod altánem. Vše 
proběhlo v krásném prostředí nádvoří DPS 
Bělásek, kde atmosféru Vánoc dokresloval 
zářící stromeček. 

Nedílnou součástí byly výtvarné dílny, 
kde si děti mohly pod vedením zkušených 
instruktorů vyzkoušet různé techniky, ať 
už zdobení perníčků, hrnčířinu, navlékáni 
korálků, tvorbu z papíru, zvláštní techniku 
malování voskovkami žehličkou, ... 

Po skončení výtvarných dílen se pracovní 
stoly změnily v prodejní pulty. Prodejců bylo 
tentokrát více, byli jak místní, známí z loňska, 
tak i přespolní. Jsem dlužna říci , že se jich hlásilo 
takové množství, že jsme museli z kapacitních 
důvodů odmítat. K prodeji byly kalendáře, šátky, 
bižuterie, vánoční vazby, přáníčka, proutěné 
zboží, hrnčířské zboží, medařské produkty, 
svíčky, výrobky šité v chráněné dílně Manlomka 
z Petřvaldu a samozřejmě svařák, horká 
medovina a koláčky. 

Úderem 17. hodiny nastal hlavní program. 
A to pohádka. Ta přece k Vánocům patří. 
A že jsme v Nové Bělé, nebyla to pohádka 
jen tak ledajaká. Byla to pohádka zpívaná. 
Ano, dětská opera pánů Uhlíře a Svěráka 
O dvanácti měsíčkách. Nácvik účinkujících 
trval Janě Doležílkové a Dajce Kubicové tři 
měsíce. A nacvičovalo se pilně: dva i třikrát 
týdně v sále DPS Bělásek . A nevystupovaly 
jen děti , zapojili se i dospělí. Úlohy dvanácti 
měsíčků se zhostili někteří tatínkové, 
ale i mrňousci. Sbor byl také různorodý, 
alespoň co se týče věku zpěváků. Sólové 
role zpívali: Maruška- Michalka Balharová, 
Holena - Lucie Ritzingerová, zlá matka ­
Jitka Kaslová, ženich- Danek Dudek. 
Úřadující měsíce ztvárnili: Leden - Michal 
Balhar, Březen - Jiří Hořínek, Červen- Jan 
Šereda, Září - Tomáš Bogdanský. Účinkující 
doprovodil Lucky band, jehož členové jsou 
tito: Lukáš Havíř- klávesy, Lucie Režná­
příčná flétna a Libor Šebek- klarinet. 
Hosté: Kamila Paličková - housle, Jana 
Neubauerová- klavír. Dvanáct měsíčků 
sedělo na pořádných březových špalcích 
kolem opravdového ohně. Při větrném 

počasí, které v tento den nastalo, jsme byli 
velice rádi, že se ujal dohledu nad otevřeným 
ohněm starosta SDH Nová Bělá pan Josef 
Vala. Velice zdařilé devítimetrové kulisy 
namalovaly sestry Gabriela Makarová 
a Kateřina Fulnečková. Kulisy nádherně 
vykreslily světnici i les. Svícení a zvučení si 
opět vzala na starost firma High Lite Touring. 
V DPS není potřebná kapacita el. proudu, 
proto jsme se obrátili opět na pana Václava 
Kalače, který nám jako vždy ochotně vyšel 
vstříc a potřebné připojení poskytl. 

Dajka Kubicová se ujala úvodního slova 
a pozvala k zahájení pana starostu Lumíra 
Bahra, který při té příležitosti přislíbil 
další podporu MOB Nová Bělá aktivitám 
Občanského sdružení Jany Doležílkové, 
pořádaných pro občany Nové Bělé . 

Po šťastném konci, kde si hodnou 
Marušku konečně našel milý a sympatický 
Ženich, jak už to v pohádkách bývá, jsme 

a prodeji. Také naší paní doktorce Hájkové za 
zapůjčení čekárny pro účinkující. 

si společně zazpívali koledu, poklonili se 
Jezulátku v Betlému, který zapůjčili a sami 
postavili opět starobělští skauti. Pak už jsme 
jen zapalovali prskavky, přáli si navzájem 
krásné a požehnané Vánoce. V uších nám 
zněly ještě cestou domů nápěvy krásných 

Ovšem hlavní díky patří sponzorům , 

kterým vděčíme za to, že jsme naše 
představení mohli vůbec uskutečnit. Jsou 
to: MOB Nová Bělá, VZP, firma MABIL 
MOBIL, KAPMONT instalatérství 
a DOLEŽÍLEK- KMT, s.r.o. 

a milých písní, když už jsme spěchali zabalit 
dárky či dopéci cukroví nebo si jen tak užívat 
atmosféru čekání na příchod Vánoc. 

Všem účinkujícím, ať už dětem nebo 
dospělým, bych jménem Občanského 

Dovolte mi zde, z tohoto místa, popřát 
všem příznivcům osm pevné zdraví, 
pracovní i osobní úspěchy a notnou dávku 
štěstí do nadcházejícího roku 2015. 

Ludmila Doležíková 

CHARITA OSTRAVA 
Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vitkovice 
tel: 596 621 094, 731 625 789, e-mail: ostrava@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz 

Charita Ostrava Vás srdečně zve u příležitosti 24. výročí svého založení na 

Dny otevřených dveří 
Akce se uskuteční ve všech charitních domech ve 

čtvrtek 19. února 2015, 9:00-17:00 h 
pátek 20. února 2015, 9:00-15:00 h 

Hospic sv. Lukáše 
• Lůžkový hospic 
• Odlehéovaci služby 
• Dobrovolnic kil hospicově centrum 
Charvátská 8, Ostrava.Vý!kovice 
Tel.: 599 508 505, 732 178 501 

Charitní středisko sv. Kryštofa 
• Mobil ni hospic a ošetřovatelská služba 
Charvátská 8, Ostrava-Vý!kovice 
Tel. : 599 SOB 505, 733 676 601 

Charitní středisko Matky Terezy· 
pečovatelskil služba Ostrava 
Charvátská 8, Ostrava-Výškovice 
Tel.: 599 508 504, 737 831 370 

Charitní středisko Matky Terezy­
pečovatelská služba Hrabyně 
Hrabyně 201, Hrabyně ; Tel.: 737 558112 

Charitní středisko sv Anežky Českě 
• osob ni asistence 
Hrabyně 201, Hrabyně; TeL : 737 558112 

Charitní středisko Gabriel 
• Komunitni centrum pro seniory 
Čujkovova 40a, Ostrava-Zábfeh 
Tel: 599 527 590, 731 534 002 

Charitní dům sv. Alžběty 
• Zařízeni pro pi'echodnY pobyt seniorů 
• Denní centrum pro seniory 
Syllabova 19, Ostrava-Vítkovice 
Zelená 2514/73, Ostrava-Mariánské Hory 
Tel. : 599 526 912, 737 553 169 

Charitní dům sv. Václava 
• Domov pokojného stáří 
Kubínova 44, Ostrava-Hehnanice 
TeL : 596236411,733 741551 

Charitní dům Salvator Krnov 
• Domov pro osoby se spec. potřebami 
Svabinského 1 O, Krnov 
Tel.: 554 614 702, 731 625 766 

Charitní středisko Michala Magone 
• Nizkoprahové zařízení pro děti a mládež 
• Krizová pomoc 
V. Košaře 12a, Ostrava~Dubina 
Tel: 599 527 250, 732 632 318 

Poradna Charity Ostrava 
Jeremenkova 8, Ostrava-Vítkovice 
Tel : 599 526 906, 731 625 767 

Charitní dům sv. Benedikta labra 
• Nízkoprahově denní centrum 
Lidická 54, Ostrava-Vítkovice 
Tel. : 599 526 909, 731 625 788 

Charitní středisko sv. Lucie 
• Startovací byty 
Erbenova 48, Ostrava-Vítkovice 
Tel.: 553 034 170, 731 534 061 
• Tr&ninkové prostory 
Kofenského 1323117, Ostrava- Vítkovice 
Tel.: 596 621 094, 731 625 789 

Co se dozvíte: 

Charitní dům sv. Františka 
• Azylovy dům, noclehilrna 
Sirotčí 41 , Ostrava-Vítkovice 
Tel.: 599 527 496, 737 553 171 

Charitní dům sv. Zdislavy 
• Azylový dům pro matky s dětmi 
Kapitolní 14, Ostrava-Zábfeh 
Tel.: 599 527 494, 737 553 160 

Ředitelství Charity Ostrava 
• Dobrovolnické centrum 
Kerenského 1323/17, Ostrava-Vítkovice 
Tel.: 596 621 094, 731 625 789 

informace o poskytovaných sociálních, sociálně zdravotních a zdravotních službách 
• prohlédnete si charitní domy 
• získáte informace o Charitě Ostrava 

Naše Of'ganizace byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárn[ho města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Státního rozpočtu ČR a Programu švýcarsko-české spolupráce. 

OSTRAVA!!! 
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• Adéla Barabášová, 4. třída 

Trénování 
paměti 

Od roku 2005 pořádá Česká 
společnost pro trénování paměti 
a mozkový jogging bezplatné 
přednášky s informacemi, jak je 

možné paměť trénovat. Je tomu tak 

i letos a v rámci Národního týdne 

trénování paměti se k této akci 

připojí i občanské sdružení Senior 
servis, které uskuteční přednášku 
dne 16. 3. 2015 v 10 hod. v sále 

Biskupství ostravsko-opavského 

na Kostelním náměstí č. 1 

v Moravské Ostravě. 

Nový kurz Trénování paměti bude 

zahájen 31. 3. 2015. Zájemci o kurz 
se mohou hlásit na tel.: 776 763 519 

KOMINICTVÍ 
Radovan Polakovič IČO: 74447971 
tel.: 605 379 799, e-mail: kominictviradovan@seznam.cz 

Nabízím Vám: 
- pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky č . 91/201 O Sb., se 

zprávou o provedení kontroly - 280 Kč (možno v sobotu i v neděli) 

- čištění komínů a kouřovodů 

- vložkování a opravy komínů 

- veškeré další kominické práce 

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY 

Místní poplatek 
ze psů na rok 
2015 

Poplatek se platí na základě 

obecně závazné vyhlášky města č . 

12/2010 o místním poplatku ze psů, 

ve znění pozdějších předpisů, vydané 

zastupitelstvem města dne 15. 12. 2010. 
Poplatek se platí ze psů starších 

3 měsícú a platí jej držitel psa. 
Poplatek je splatný nejpozději 

do 31. 3. příslušného roku. 

Poplatek lze zaplatit v hotovosti, 

složenkou nebo bezhotovostním 

převodem na účet č . 19-1645819309/0800 
vedený u České spořitelny a. s. 

Sazby poplatku: 

1) za psa chovaného v rod. domě 120 Kč 

za druhého a každého dalšího psa500 Kč 

2) za psa chovaného v byt. domě 200 Kč 

za druhého a každého dalšího psa600 Kč 
3) za psa, který je využíván při 

podnikatelské činnosti 500 Kč 

za druhého a každého dalšího psa 
1.000 Kč 

4) za psa, jehož držitelem 

je poživatel důchodu 120 Kč 
za druhého a každého dalšího psa300 Kč 

Pokud poplatek nebude zaplacen včas 

nebo ve správné výši , může být navýšen 

až na trojnásobek. 

UŽIJTE Sl JARNÍ POHODU NA ZAHRÁDCE 
S DOBŘE PŘIPRAVENÝMI POMOCNÍKYI 
PŘEDSEZONNÍ SERVIS SE SLEVOU 

Prodej a servis veškeré zahradní techniky 

Prodej skleníků firmy V-Garden a Lanit Plast 

Lidická 18, Ostrava - Vítkovice 70300 
tel: 596615037, 603519774 

jirami@jirami.cz • www.jirami.cz •servis@jirami.cz 

GUALITV FOR LIFE 

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Tamara Bahrová, Mgr. Vladimír Krčmarský, Josef Vala I e. č. MK ČR E 15266 
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